

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

EL BIEN PÚBLICO

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Noticias nacionales.

Del «Imparcial» del 25:

No obstante las declaraciones hechas por la «Iberia», y á pesar de haber llegado á su noticia que en las regiones oficiales no se cree conveniente para los intereses públicos discutir el objeto de la llegada del representante de Prusia, el «Tiempo» se propone, segun sus palabras, «continuar examinando estos asuntos con su acostumbrada circunspeccion.»

Nosotros tambien rompemos nuestra circunspeccion, en vista de que sigue tratándose del asunto por la prensa, y no creemos faltar á nuestro propósito reproduciendo las declaraciones de la «Iberia», órgano ministerial:

«Algunos periódicos, dice, se ocupan á su antojo de la llegada á esta capital del representante del gabinete de Berlin, M. Hadzfell, y de una entrevista celebrada por este diplomático con el señor ministro de Estado.

Con este motivo, los periódicos federales muy especialmente forjan un sinnúmero de fábulas que nosotros desmentimos categóricamente, porque solo con ellas se ofende al sentimiento nacional y al espíritu de independencia de nuestro noble pueblo.

Es falso, completamente falso, cuanto se dice en la prensa á propósito de la entrevista citada, y nosotros nos apresuramos á negarlo en absoluto.

Mr. Hadzfell no podia imponer solucion alguna á los problemas que se agitan ó puedan agitarse en el horizonte político de nuestra patria, ni el Gobierno de la nacion lo hubiera consentido nunca.

Cesen, pues, en sus huecas declamaciones los periódicos á que aludimos y no den lugar con sus intemperancias á que pueda creerse en el extranjero que, á consecuencia de los excesos del federalismo, ha podido rebajarse la noble condicion de la nacion española.»

Si es cierto, como ha dicho la «Correspondencia» y repite anoche la «Epoca», que un periódico francés ha hecho creer á sus lectores que en Irun se han dado vivas á Hohenzollern, no es extraño que la susceptibilidad francesa se haya alarmado y que el órgano ministerial procure desvanecer injustas prevenciones.

La «Correspondencia», que como es sabido refleja las impresiones ministeriales, daba anoche noticias de importancia.

Una de ellas es la siguiente:

«No es cierto, como dice un periódico, que haya abandonado á Madrid la persona que habia venido, como fuimos los primeros á anunciar, á practicar ciertas gestiones relativas á un principio de convenio para que los carlistas depongan las armas. Es mas: las gestiones no han llegado á entablarse de un modo categórico por razones que no nos es dado revelar aun, ni para ellas habia venido comisionado especial ninguno. Conocemos bien todos los pormenores y antecedentes de este asunto.»

No entendemos bien esto que ha venido una persona á gestionar un principio de convenio y de que no ha venido con este objeto ningun comisionado especial. Tambien es nebuloso lo de que las gestiones no se han entablado de un modo categórico.

La «Correspondencia» sabrá sin duda lo que se

dice; pero, así, á primera vista no lo parece.

Tampoco carece de interés la noticia del colega que á continuacion copiamos:

«Varios periódicos hablan hoy de Cortes, de elecciones, de modificacion en el sufragio universal y de otras cuantas cosas relacionadas con el sistema parlamentario; pero por lo que hemos oido, aunque el Gobierno desea mas que nadie normalizar la situacion y devolver á las instituciones liberales todos sus atributos, todavia puede tenerse por prematuro cuanto se hable de Cortes y de elecciones, hallándose aun viva la guerra civil y no contenidos dentro de los límites apetecibles los partidos extremos.»

Resulta, pues, que no habrá elecciones hasta que se concluya la guerra civil y hasta que se contenga á los partidos extremos dentro de los límites apetecibles.

Nosotros tambien de propia inspiracion, creemos que es prematuro cuanto se diga respecto á elecciones y á modificacion del sufragio universal. El país no está para lo primero, y cuando esté para lo primero—que no será pronto—creemos que no estará para lo segundo.

Otro suelto significativo:

«La «Epoca» repite anoche que en España no hay más que dos monarquías posibles: la absoluta, representada por don Carlos, y la constitucional parlamentaria, representada por don Alfonso.

La «Correspondencia» no dirá, porque no tiene color ni partido político, si al fin tendremos república ó monarquía, ó si el monarca debe ser español ó extranjero; pero si tenemos en cuenta «lo que nos dicen de Francia», ningun individuo de la dinastía destronada en 1868 se pondría jamás delante del representante y hoy jefe de esa familia, don Alfonso de Borbon y Borbon.»

La «Correspondencia» no tiene color ni partido político, segun dice, pero tiene amigos en Francia que hacen declaraciones terminantes de alfonsismo, á nombre de los individuos de la dinastía destronada en 1868.

Un suelto de la «Epoca»:

«Parece que en los nombramientos para el Consejo de Estado se ha significado alguna disidencia entre los elementos del Gobierno procedentes de la union liberal y los que traen su origen del progresismo. En un nuevo fraccionamiento que revela la completa descomposicion de los partidos.»

Dice la «Epoca»:

«Los representantes de los Bancos de provincias han sido recibidos hoy por el señor ministro de Hacienda, para oír de sus propios labios que no ha tenido tiempo aun para enterarse de este expediente.

Francamente diremos que se puede tener formado su juicio, favorable ó adverso, á la fusion de los Bancos; pero no se concibe que en asunto tan conocido no se tenga opinion hecha. La urgencia de las necesidades de la Hacienda es tan apremiante, que tanto en interés del país como en el del mismo señor Camacho deseamos que abrevie lo posible la duracion de sus estudios.»

Dice el «Diario Español»:

«Poca animacion hay en el Bolsin á las cuatro de la tarde, habiéndose hecho muy pocas operacio-

nes á 14'45 á fin de mes. Mañana daremos á conocer una disposicion de la direccion general del Tesoro sobre las garantías constituidas en bonos, cuya disposicion recuerda aquel refran que dice: «al asno muerto.....»

El diario austro-húngaro la «Tages Presse» del dia 17 comenta el discurso pronunciado en Londres por el emperador Alejandro con ocasion de la recepcion de los embajadores, y se espresa de la manera siguiente:

«El czar caracteriza la política rusa como «teniendo únicamente por objeto el mantenimiento de la paz en el continente.» Esto que ha empezado por la visita de nuestro emperador á San Petersburgo, se continúa ahora por la del emperador Alejandro á Londres.

Lo que Rusia, Austria é Inglaterra quieren es la paz. Todas las grandes potencias que se dirijan al mismo fin, y por consiguiente tambien Francia y Alemania, serán bienvenidas á esta alianza. La que por cualquier motivo intentase recomenzar una nueva guerra se expondría á experimentar todos los efectos de la potencia de la liga de la paz. Trátase únicamente de saber cuál de las dos naciones citadas en último lugar está decidida á turbar la primera la paz europea. En nuestra opinion, y segun todas las probabilidades, mas bien es la Alemania y no la Francia, y en Berlin mas bien que en París es donde hay que buscar aquellos á quienes se dirige el aviso del emperador Alejandro.»

Hasta aquí la «Tages Presse.»

Acerca del viaje del señor Castelar á Granada, segun han anunciado algunos periódicos, dice la «Política»:

«El señor Castelar, acompañado del señor Abarzuza y algunos otros amigos, debe salir en breve para Granada. ¿A que va á la ciudad de las flores? ¿Va simplemente á aspirar los perfumes de la Alhambra y á recrear su imaginacion en las creaciones del génio de los árabes? Parece que el pensamiento que preside al viaje del ilustre orador es un poco mas prosaico. O mucho nos engañamos, ó el señor Castelar se va huyendo de las impertinencias de sus amigos indiscretos, pues tiene muchos de este género que á la impertinencia unen la intemperancia y la impaciencia.

De estos amigos habla hoy en tales terminos el «Orden», refiriéndose á tiempos pasados, que sin duda debe haber muchos todavia, tan empeñados en pedir lo que nadie puede darles, que por evitar su contacto huye el génio de la elocuencia á esconderse entre las flores. La caminata promete ser muy larga, pues el señor Castelar piensa marchar desde Granada al extranjero. El señor Maisonnave le precederá en esta peregrinacion, pues saldrá muy en breve para los baños de Bursot y de allí pasará á Francia.

Debemos tener, por consiguiente, como cierta la noticia de que los trabajos para la fusion entre federales y radicales han fracasado por completo. El país lo celebrará de todo corazón.»

Del «Imparcial.»

La combinacion diplomática que parece mas probable, por no decir que está acordado ya, es la siguiente:

LA CANDIDATURA DEL PRÍNCIPE HOHENZOLLERN.

Documento Histórico.

El importante periódico «La Independencia Belga» nos dá á conocer un documento de indudable interés para la historia de la formidable lucha franco-prusiana de 1870-71.

El 5 de Julio de 1870 Mr. Cochery, diputado en el cuerpo legislativo, habiendo interpelado en su nombre y en el de muchos de sus cólegas al gobierno imperial de Francia sobre la candidatura de un príncipe de la familia real de Prusia al trono de España, el gobierno pensó que no podía quedar sin respuesta aquella interpelacion.

El tres de Julio por la tarde el ministro de Negocios extranjeros recibió de Mr. Mercier de Lostende (embajador en Madrid), un telegrama en que le anunciaba que de acuerdo con el general Prim, el príncipe de Hohenzollen habia presentado su candidatura para el trono de España.

Desde aquel momento tuvo lugar un cambio continuo de despachos entre París y Madrid, París y Berlín, donde solo se encontraba el encargado de Negocios de Francia, y París y Wildbad donde estaba Mr. Benedetti.

Después de presentada la interpelacion de Mr. Cochery se reunieron los ministros cinco horas en consejo en San-Cloud, bajo la presidencia del emperador; pero no se llegó á tomar resolucíon alguna.

Todos los ministros, sin excepcion, eran partidarios de la paz, y no preveían los peligros de un rompimiento inmediato. El emperador estaba mas sério y silencioso que nunca. Desde que el incidente español habia sido denunciado, agitábale una doble inquietud: la situacion exterior por una parte y la interior por otra. El dia tres por la noche manifestó el temor de que la oposicion aprovechase aquella coyuntura para crear algun conflicto.

La insuficiencia de las noticias recibidas el 5 de Julio determinó la celebracion de un nuevo Consejo para después de la comida.

Los sentimientos del emperador no habian cambiado, y en su virtud, acordóse que Mr. Emilio Ollivier y el duque de Gramont redactasen un proyecto de declaracion que seria examinado y discutido en Consejo de Ministros el dia siguiente, por la mañana. (6 de Julio.)

Mientras se celebraba el 5 por la noche el Consejo de Ministros, el baron Jerónimo David tuvo una larga entrevista con la emperatriz. Cuando el emperador quedó solo, su consorte le habló largo tiempo, habiendo asistido á una parte de su entrevista Mr. Jerónimo David.

La actitud del emperador durante los dos Consejos celebrados el dia 5 en San-Cloud no dejó duda alguna á los ministros y demás personas que gozaban de la confianza del monarca, acerca de su deseo sincero de conservar la paz.

Cuando á las diez de la mañana del 6 se reunieron los ministros en Consejo en la residencia imperial, quedaron admirados al ver el cambio de actitud del emperador.

El duque de Gramont y Mr. Emilio Ollivier habian redactado el proyecto de declaracion para presentarlo al Cuerpo legislativo, en respuesta de la interpelacion de Mr. Cochery, y fué leído al emperador y á los miembros del Consejo. Hé aquí la redaccion primitiva, tal como la presentaron sus autores:

«Es cierto que el general Prim ha ofrecido al príncipe Leopoldo de Hohenzollern la corona de España y que este último la ha aceptado.

»Pero el pueblo español aun no se ha decidido

»y «no» conocemos todavía los detalles de «aquella» negociacion que nos ha sido ocultada.

»Por lo tanto, una discusion no podría llegar «hoy» á ningun resultado práctico: os supliríamos, señores, que la aplacéis.

»No hemos cesado de manifestar nuestras simpatías á la nacion española y de evitar todo lo que «hubiera podido tener «la apariencia» de una «mistion cualquiera en los asuntos interiores de una «noble y grande nacion en pleno ejercicio de su «soberanía.

»No persistiremos en aquella conducta; pero «contamos con la sabiduría del pueblo alemán y la «amistad de España, para apartar un proyecto que «tiene nada ménos que á destruir el equilibrio europeo con detrimento de nuestros intereses.»

El Consejo entró inmediatamente en deliberacion, discutiendo párrafo por párrafo. El primero no sufrió modificacion. En el segundo fué sustituida la palabra «aquella» por «una». En el tercero el «hoy» fué reemplazado por «ahora». En el cuarto se puso «las apariencias» en vez de «la apariencia».

En dicho cuarto párrafo empezó el emperador á tomar una parte muy activa en el debate, siendo en su concuencia añadida al final del mismo las frases siguientes:

«No hemos salido, con respecto á los diversos pretendientes al trono, de la más estricta neutralidad, y nunca hemos manifestado hácia ninguno de ellos ni preferencia ni alejamiento.»

Acérrca del párrafo quinto propuso el emperador la siguiente redaccion:

«Persistimos en esa conducta; pero no creemos que el respecto de los derechos de un pueblo vecino nos obliga á sufrir que una potencia extranjera pueda alterar con detrimento nuestro el equilibrio actual de las fuerzas en Europa y poner en peligro los intereses y el honor de la Francia.»

El emperador manifestó francamente que era preciso una declaracion más positiva que la presentada por Ollivier y Gramont.

Emilio Ollivier tomó el primero la palabra, diciendo que abundaba en las ideas del emperador y creía que una declaracion franca y firme del gobierno francés aseguraria la paz que se deseaba conservar; y pidió solo que después de las palabras «potencia extranjera» se colocará la frase «poniendo uno de sus príncipes en el trono de Carlos V.»

La proposicion de Mr. Cochery fué aceptada por el monarca.

Concedida sucesivamente la palabra á cada uno de los ministros, hicieron valer serias razones para no obrar temerariamente. Aprobaban en el fondo la declaracion propuesta por el emperador; pero se inclinaban á la redaccion primitiva, que no impedía formular más tarde, en caso de necesidad, otra más categórica.

Uno de los ministros, dirigiéndose particularmente al emperador, dijo que el terreno estaba ardiente y que era peligroso jugar con fuego.

El emperador insistió de nuevo para que su redaccion fuese adoptada, y todos los ministros dieron su aprobacion, aunque con cierto temor.

El duque de Gramont propuso entonces un párrafo sexto concebido en esta forma:

«Abrigamos la firmeza de que aquella eventualidad no se realizará.»

Esta redaccion fué aceptada con satisfaccion, pues parecia como un correctivo á la del soberano.

Las palabras «para impedirlo, contamos á la vez con la sabiduría del pueblo alemán y la amistad del pueblo español,» fueron propuestas por uno de los ministros.

Aceptada después de un largo debate, propuso el

Para Berlin señor Rancés.
Para Viena señor Mazo.
Para Italia, ó sea cerca de la corte de Víctor Manuel señor de Blas.

Para Suecia, señor Argaiz.
Para Washington señor Rascon.
Hara Méjico, señor Sanz.
Para Tángier señor Paxot.
Para Lisboa, señor Albareda.

Para Bruselas, señor Mantilla, á quien se designa para una de las direcciones recientemente creadas en la Habana.

En Lóndres queda el señor Comyn, y para la legacion de Suiza, que pasa á ser de segunda clase, se designa al señor conde de Almina.

La «Política» dice que la embajada de París no se proveerá hasta ver si la acepta el señor Topete, á quien segun añade el cólega, se le ha ofrecido ya dos veces. Nosotros hemos oido designar al señor marqués de la Vega de Armijo para dicho cargo, y al señor Lorenzana para embajador cerca del Papa.

Leemos en el «Diario Español:»

«De París escriben á la «Gaceta Internacional» de Bruselas, que M. Duvernois, director del crédito territorial de España, y hoy sometido á la acción de los tribunales franceses, habia obtenido la concesion de todos los establecimientos de juego que pudieran fundarse en nuestra pátria, y que sobre la garantía de esta concesion los capitalistas ingleses é italianos le habian adelantado cantidades considerables para que M. Duvernois hiciera frente á los compromisos del Banco territorial.

Y añade la «Gaceta» citada:

«No hablaremos de la moralidad del «negocio:» «salta á la vista. Veremos que responde la prensa española, interesada en la buena opinion del ministro que hizo la concesion. ¿Es exacta? Por qué «la hizo? ¿No lo es? Pues desmíntase: parécenos «que no pedimos mucho.»

El capitán general de Cataluña ha pedido al Gobierno 8 ó 10.000 soldados á fin de dar gran impulso á las operaciones de la guerra contra los carlistas de aquellas provincias.

El señor Serrano Bedoya ha dado por de pronto una nueva distribucion á las fuerzas de que dispone, con objeto de emprender una activa y constante persecucion contra las facciones. A este efecto ha encargado del mando exclusivo de Barcelona al general Pino; de las fuerzas de Tarragona y Barcelona al señor duque de Gor, y al general Buceta de las de Gerona y Lérida.

El «Estandarte Católico Monárquico,» órgano oficial de los carlistas en Cataluña, anuncia que Savalls ha contestado satisfactoriamente á los cargos que le habian hecho y por consiguiente que D. Alfonso le ha dado el mando de una brigada disponiendo que no puedan acompañarle las personas que hasta aquí le habian rodeado y que han abusado de su candidez, induciéndole á cometer los actos por que cayó en desagrado de su soberano.

Esta noticia está en relacion con lo que transmitió el cónsul de España en Perpiñán de haber entrado en territorio francés algunos de los jefes que han hecho la campaña en Cataluña con Savalls y el rumor circulado estos dias de que este era esperado en Vich.

Sin embargo no creemos que el indómito carácter del guerrillero catalán se amolde á sufrir la jefatura del bisoño D. Alfonso, y que, si efectivamente ha vuelto á encargarse del mando de algunas fuerzas carlistas, no tardaran en surgir nuevas desavenencias, que harán mas profundas las divergencias y rencores de los cabecillas del Principado.

emperador un octavo y último párrafo, concebido en estos términos:

«Si sucediera de otro modo, fuertes con vuestro apoyo, señores, y con el de la nación, sabríamos cumplir nuestro deber sin vacilación y sin debilidad.»

Estas frases fueron muy discutidas, pues muchos ministros las encontraban temerarias, aunque no creían que diesen por inmediato resultado la guerra, y todos consideraban que el último párrafo, objeto de la mayor controversia en el Consejo, era el que contenía el verdadero peligro. Hubo, pues, necesidad de que el emperador manifestase que no cambiaría de parecer, para que los ministros cometieran la debilidad de adherirse á la declaración en los términos propuestos por el emperador y que cerraba las puertas á toda solución pacífica.

Redactada por Mr. Emilio Ollivier la declaración según las modificaciones introducidas, la leyó aquel por completo, siendo adoptada por unanimidad, si bien los ministros al dar su aprobación cedían en su mayor parte por deferencia.

Emilio Ollivier hizo inmediatamente una minuta de la declaración, al pie de la cual puso las palabras «Ne varietur» y la remitió al duque de Gramont, quien á la una sala de Saint-Cloud para dirigirse al Cuerpo legislativo.

(La Lealtad.)

Noticias Estrangeras.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

Londres 23 de mayo.

Empezamos á descansar de los agitados días dedicados á la estancia del Czar de Rusia en Inglaterra. El telégrafo nos dice haber llegado felizmente á Bruselas, donde almorzó con el Rey Leopoldo; siguiendo su viaje á Ems, donde durante un mes tomará aquellas aguas salutíferas, siendo muy probable se vean allí los tres Emperadores de Europa. A Alejandro II le despidieron hasta el mismo buque imperial en Gravesend sus hijos los duques de Edimburgo y los príncipes de Gales, y la Reina Victoria le reiteró su promesa de conducir á su hija este otoño á la corte de Rusia.

Por su parte la soberana de Inglaterra acompañada de su hija la princesa Beatriz y de algunos de sus nietos, ha marchado á Balmoral en Escocia, y el Parlamento se ha prorogado hoy hasta después de Pascuas.

Tengo que anunciarles la favorable nueva de que ha cesado casi por completo la lamentable y gravísima huelga de los labradores del campo en los condados del Este de Inglaterra.

Este resultado es debido á una transacción inteligente. Los campesinos han rebajado tres chelines de los diez y ocho que querían ganar por semana, y á su vez los propietarios y colonos no han insistido en exigir que abandonasen la Union agrícola. Pero como subsistiendo esta se hallaban á merced de los que quisieran organizar nuevas huelgas justamente en los días mas críticos para las faenas del campo, se ha estipulado entre los representantes de propietarios y trabajadores que cuando estos se hallen contratados por semanas, meses ó trimestres no pueden abandonar sus trabajos sin dar aviso una semana, un mes ó un trimestre antes. Estas huelgas y los peligros que entrañaban para la sociedad inglesa han contribuido poderosamente á que la gran mayoría de la Cámara de los comunes no haya querido estender el derecho electoral en las poblaciones de los campos.

Londres se halla aterrorizado ante un drama espantoso ocurrido hace dos días en uno de sus bar-

rios habitados por la clase obrera. Vivía en él en su casa, pues rara es la familia que no la tiene en Londres para su propio y esclusivo uso, un carpintero llamado Blair de edad de cuarenta y ocho años, casado con una muger de treinta y cuatro, de la cual tenía cinco hijos en progresión ascendente desde uno á once años.

La familia tenía un mediano pasar y sin el vicio de embriaguez del padre, aquella modesta morada no habría conocido los pesares ni las desgracias. Pero la afición á los licores y al terrible aguardiente, mas fuerte y trastornador en las tabernas inglesas que en España, había ido creciendo espantosamente y raro era el sábado con especialidad que Blair no volvía fuera de sí á su casa. Sus niños mayores dormían en dos piezas, el menor con su madre en la salita que habitaba el padre tambien.

La noche fatal del suceso regresó mas tarde y mas borracho que nunca y por desgracia la muger se había dormido despues de acostar á los niños. No se sabe lo que aconteció durante las cuatro horas que transcurrieron desde las doce hasta la madrugada; pero á la mañana siguiente los vecinos inmediatos, notando el silencio, concibieron sospechas y llamando á los «policemens» estos encontraron en la casa el espectáculo mas espantoso.

La muger, los cinco hijos, y el marido, todos estaban degollados demostrándose por los accidentes del drama que despues de haber causado tantas víctimas en medio de la embriaguez, teniendo tal vez una luz de razón, se había suicidado al contemplar el horror de su crimen.

En Londres se cree que en Francia caminan las cosas á un golpe de Estado ó á una disolución de la Asamblea. El interés que ha tomado Mac-Mahon en sostener á Magne que es la Hacienda, mientras el duque de Magenta manda el ejército, y la circunstancia significativa de dar la presidencia del nuevo gabinete á un militar, el general Cissey, cosa pocas veces vista en Francia desde el mariscal Soult, dan fuerza á la primera de estas interpretaciones favorable al porvenir del imperio.

Decazes es bien conocido en España y sus simpatías son, sin embargo, orleanistas. Tailhand es un magistrado íntegro y legitimista liberal de los que mas lamentaron el manifiesto del conde de Chambord. A la misma fracción pertenece M. Cumont, que dirigía un periódico monárquico en Nantes, pero que parecia poco ardiente á los ciegos de la «Union» y del «Univers».

Fuera de las noticias de Francia, las demás del extranjero no presentan hoy ningún interés. El Rey de Suecia ha cerrado la Asamblea despues de votar esta la reorganización del ejército según modelo de Alemania. El Shah de Persia ha establecido la responsabilidad ministerial en sus Estados, pero tambien se halla esta decretada en Turquía y no por esto hay un sistema de gobierno regular en el Imperio otomano.

Nuestras cartas de Randau, dan tristes pormenores sobre la muerte de otro hijo que han perdido los duques de Montpensier. Era este el príncipe nacido en Sevilla en 1867 y que desde su mas tierna infancia estaba enfermo y paralítico. La infanta Luisa Fernanda y su esposo han visto en poco mas de dos años desaparecer tres de sus hijos y apenas hace seis meses que moría en Orleans el infante Fernando. Los duques de Montpensier tienen solo hoy día un hijo varon, el príncipe Antonio de Orleans, y tres hijas, de las cuales la mayor es condesa de París y madre de tres lindos niños, consuelo de sus abuelos y amor de sus padres.—H.

PARTES TELEGRÁFICOS.

París 23.—El mariscal Mac-Mahon ha recibido

hoy en el Eliseo en audiencia solemne al señor de Hohenlohe, quien le ha entregado sus credenciales. El señor de Hohenlohe ha dicho:

«El emperador de Alemania háse dignado nombrarme embajador cerca de la república francesa. Al confiarme tan altas funciones, el emperador me ha encargado que procure continuar y desenvolver las buenas relaciones entre los dos países.

»En cuanto á mí, ruégoo que fieis en la lealtad de mis intenciones y en los esfuerzos que haré para conservar la buena inteligencia que reina entre los dos gobiernos.»

El mariscal de Mac-Mahon ha contestado:

«Tengo una satisfacción en oír al emperador de Alemania manifestar de nuevo, por boca de vuestra alteza, su deseo de continuar y desenvolver las buenas relaciones que existen entre Francia y Alemania.

Comparto estos sentimientos y felicítome de que vuestro soberano haya elegido á V. A. para representarle entre nosotros. Vuestra elevada posición y cualidades personales os hacían muy especialmente acreedor á esta importante misión.»

El mariscal Mac-Mahon ha recibido enseguida al embajador de Portugal, quien le ha entregado asimismo sus credenciales.

La «Prese» dice:

«El rasgo característico y el mérito principal del nuevo gabinete está en suspender la disolución.»

El propio periódico asegura que M. Thiers se ha pronunciado por la disolución inmediata de la asamblea.

Dice «Le Fransais» que, de ser interpelado, el nuevo ministerio responderá que es partidario decidido de la organización constitucional.

La «Union» dice que la derecha no combatirá al ministerio si no pone actualmente á la orden del día las leyes constitucionales.

Asegúrase que el general de Cissey va á presentar un proyecto sobre los cuadros del ejército.

Madrid 26 de mayo.

Uno de los secretarios de la embajada alemana ha pedido copia en el archivo del Congreso del célebre Pacto de familia y de otros documentos diplomáticos.

El representante alemán ha celebrado algunas importantes conferencias con los hombres de la situación, y se cree que todos los trabajos tienden á que las cuestiones tengan una solución parlamentaria.

La «Iberia» llama la atención del gobierno sobre ciertos trabajos que dice se están haciendo en sentido cantonalista.

La Alemania ha ofrecido á España un empréstito de 600 millones para la pronta terminación de la guerra civil.

Los periódicos alfonosinos niegan la importancia de la conferencia celebrada entre el representante alemán y el señor Ulloa.

Mañana publicará la «Gaceta» el memorandum. Este documento es digno y severo. Está redactado en sentido conservador, pero revolucionario. Indícase en él la conveniencia de la reunión de Cortes.

Trátase de regularizar la ley de sufragios.

Está ultimada la combinación diplomática.

La embajada de París dejará de proveerse reservándose al señor Topete.

El Banco ha entregado 10 millones.

El general Concha continuaba en Vitoria.

La prensa aplaude la circular del señor Camacho y el decreto sobre incompatibilidad de empleados.

Quedan sujetos á traslación cerca de 800 empleados.

Crónica Local.

Ayer se dió fin ante el ayuntamiento al acto de declaración de soldados, debiendo embarcarse los útiles para Palma en la tarde del miércoles próximo.

El lunes se dará principio en el Instituto libre de segunda enseñanza de esta ciudad á los exámenes de todas las asignaturas de segunda enseñanza y de la carrera de Náutica, teniendo también lugar los ejercicios para el grado de Bachiller.

Para Marsella directamente saldrá del puerto de Palma el 2 de junio próximo el vapor «Lulio» de aquella matrícula. Admite carga y pasajeros.

Leemos en «El Isleño».

Segun parece en la noche del viernes al sábado de la semana anterior tuvo lugar un robo en la iglesia parroquial de Pollensa, consistente en el copon con las Sagradas Hostias, una custodia, cálices y otros objetos del culto.

El robo no fué advertido hasta el amanecer, supuesto que nadie se apercibió de ello. Los ladrones conocían el terreno pues no forzaron puertas, abriendo los cajones y armarios en donde creyeron hallar su presa.

En pocos días se han robado varias iglesias de los pueblos lo cual tiene escitado naturalmente el sentimiento religioso de los isleños.

Dice la «Imprenta».

En Selma (Alabama), se celebró el 23 de abril una regata de tres botes de remos. El «Great Eastern» lo tripulaban españoles, siendo ingleses los del «Lady Elgin» y «Selma». Nuestros compatriotas salieron vencedores, siendo este el segundo espectáculo en su género, que ha valido los honores del triunfo á la marina española.

Nota de las reses degolladas en el matadero público en los siguientes días.

Día 28.

Cortantes. —Terberos 2 » 294 kilóg.
» —Carneros 2 » 21 »

Total. 4 reses de peso de 315 kilóg.

El Administrador, Ignacio Hernandez.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Fernando rey de España.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora del Rosario en Santa Maria.

En las Concepcionistas esta tarde á las 5 y 1/2 hará el panegirico de Santa Rita don José Pons Pbro. Vicario.

En la Parroquia mañana se celebra fiesta solemne á la Madre del Amor hermoso que anualmente le dedica su Asociacion de la Corte de Maria, juntamente con el final de Mes de Mayo; á las 7 será la misa de comunión.

En la Concepcion mañana también tendrá lugar la conclusion del mes de Mayo dedicado á Maria, á las 7 misa de comunión.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 29.

De Pollensa en 2 dias land Pepita pat. Pedro J. Terrasa con 4 trips. 2 ps. carbon y efectos.

De idem en idem land Corcel pat. Salvador Covas con 5 trips. 2 ps. carbon y efectos.

Despachados el 29.

Para Bona en lastre berg. frances Phydier cap. Mr. Feliz Lebarbier con 8 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 h. 35 m.—Pónese á las 7 h. 20 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 6 h. 35 m. de la M.—Pónese á las 3 h. 32 m. de la M.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Marzo y Abril de 1874.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centigrados.		Higrómetro a las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre l. m. cuadrados en kil.
		Max.	Min.					
26	764.5	14.8	10.	84		4	SE fres.	3'
27	768.8	15.5	10.3	88		4	E. »	3'
28	770.3	16.2	9.7	97		8	O. flojo	1'
29	769.	17.	11.7	91		4	N. »	2'
30	768.	16.	10.5	86		5	O. »	2.5'
31	768.8	18.2	11.5	89		10	» »	1.3
1	768.3	18.5	11.5	77		9	N. »	2.5'
2	767.2	16.8	10.8	82		10	SO. »	2'
3	763.5	19.	12.5	90		10	S. »	2.5'

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 28.—10.19 m.

Mahon 28.—8.54 m.

Se ha publicado una circular encaminada á activar el ingreso en caja de los mozos de la reserva.

Sigue preocupando la prensa la cuestion sobre nombramientos diplomáticos.

Es inminente la disolucion de la Cámara de diputados en Italia.

Anuncios.

Instituto libre de 2.ª Enseñanza y Escuela de Náutica agregada al mismo.

El 1.º de Junio próximo y días siguientes sucesivos de 9 á 12 1/2, tendrán lugar los exámenes de todas las asignaturas de 2.ª enseñanza y de la carrera de Náutica, como también los ejercicios para el grado de Bachiller.

Mahon 29 Mayo 1874.—El Secretario, Eduardo Reixach.

MR. LASSALLE.

Tiene el honor de participar al publico que dentro breves dias va á ausentarse de esta para lo cual ha resuelto hacer una gran rebaja en los precios de los géneros de que es portador.

Aprovechar la ocasion.

Calle Nueva número 7.

Para vender.

Lo está una porcion de terreno en Biniatap de dalt. Informarán calle Calapadrera núm. 49, Villa-Cárlas.

Lo está la casa calle de la Concepcion núm. 45. Informarán calle de Santa Eulalia entre los núm. 41 y 13.

Una casa calle Cos de Gracia número 94.

Otra calle Padilla número 8.

Otra calle del Comercio 14.

Informarán en esta imprenta.

Lo está la casa calle de Gracia número 53. Para su ajuste dirigirse en la misma.

Pérdida.

Se darán las gracias y una gratificacion á quien presente en esta imprenta en estuche conteniendo unos anteojos montados en plata que se perdió por la Cuesta de Deyá.

LIBRERIA MAHONESA DE PASCUAL HERNANDEZ.

En este establecimiento admitense suscripciones á toda clase de Obras y periódicos nacionales y extranjeros; se hacen encuadernaciones de toda clase y se encargan de todo lo concerniente del estenso ramo de librería estamperia y música.

Acaba de recibirse un nuevo y elegante surtido de objetos de escritorio, plumas, lapices los tan renombrados de Faber, tinteros, timbres, cuadrados, portaplumas y portapapeles, carteras hule y de bolsillo, los hay en nesece, tinta negra y de colores, glasilla, lacre calendarios de escritorio etc. etc. Efectos de dibujo; papel, gomas, lapices, los hay negros y de colores, piedra y artificial, de finos, doble decímetros papel tela, tinta china, cajas de colores, cajas compases, reglas etc. etc. etc.

GEOGRAFIA UNIVERSAL DE MALTE-BRUN.

Descripcion de todas las partes del mundo. Obra adornada con preciosas láminas representando ciudades, países, monumentos etc. Puesta al corriente de la ciencia.

Completado lo que corresponde á España y sus colonias por D. M. Blanch. La obra consta de 7 tomos de 800 á 1000 páginas divididos en 705 entregas de 8 páginas, á «Medio Real» una; repartiéndose 4 cada semana, ó mas segun desee el suscriptor. Se regalarán 100 magnificas láminas representando vistas de ciudades, países, monumentos etc. copias del natural y abiertas en acero por reputados artistas; 14 mapas y planos folio mayor, y un gran mapa de España y Portugal. Recibirá así mismo «gratis» el suscriptor un pliego de 8 páginas en cada uno de los 37 últimos cuadernos.

Los señores que tengan obras incompletas de la casa editorial de don Luis Tasso de Barcelona, pueden completarlas dando aviso á esta librería.

EL NOVENTA Y TRES.—Por Victor Hugo.—Admitense pedidos en esta librería.

OBRAS DE PAUL DE KOCK.—Se encuentran las publicadas en la casa Editorial de los señores Medina y Navarro de Madrid y de don Salvador Manero de Barcelona, la última publicada por el primero es: ANDRES EL SABOYANO.

Historia General de la Iglesia, por don Emilio Moreno Cebada.—Constará de 11 tomos al precio de 3 pesetas cada uno.

Libros rayados propios para el comercio se encuentran de todas clases y precios.

FABULAS ESCOGIDAS de Samaniego.

Precio 2 rs. ejemplar.

Véndense en esta imprenta.

Pasta pectoral infalible

DEL DOCTOR ANDREU,

PARA COMBATIR TODA CLASE DE TOS.

El Depósito en la botica de Sintés, Moreras 6.

Cada caja 2 pesetas.